

認清形勢齊心抗暴 梁振英：勿淪西方傀儡

香港文匯報訊(記者 杜思文)暴徒亂港兩月有餘，令香港經濟下滑，國際聲譽亦受到極大影響，但暴徒和縱暴派依舊未有「收手」的跡象，彷彿要與香港「玉石俱焚」。全國政協副主席、前行政長官梁振英昨日在fb發文，對「反修例風波點收科？」提出了五點看法，其中強調市民要警惕暴徒要令香港淪為「西方傀儡」、分裂祖國的最終目的，同時堅持配合特區政府和中央的部署，齊心協力與所有暴力分子鬥爭到底。

梁振英在帖文中表示，大家首先要對當前形勢有正確的戰略研判：「黑衣暴力運動」早已變質，運動的主角已經不是和平示威遊行的市民，運動的目標也已經不是「五大訴求」，而是以暴力和其他非法手段癱瘓社會、推翻特區政府、奪取香港政權(regime change)，將香港的「高度自治」篡改成「完全自

治」，令國家對香港只有名義上的主權。他指出，暴徒的下一步是「去中國化」，讓香港成為獨立於國家的「西方傀儡」，再結合外部勢力，在內地複製「黑衣暴力運動」，改變內地的政治制度，令香港成為顛覆、分裂祖國的基地。

危機過後迎更好發展

第二，要有正確的戰略定位。香港是中國不可分割一部分，中國在世界上擁有龐大的政治、外交、軍事和經濟實力。香港社會和特區政府均應該堅持這個戰略定位，用好、用足中央的授權和國家的力量，配合好中央的部署。

他呼籲大家堅定立場、堅定信心，不應有思想束縛，不能有行動禁區，不要投鼠忌器，要與所有暴力分子和他們的注資、金主們鬥爭到底，取得「一國兩制」的歷史性勝利。

第三，要有戰略定力。特區政府、建制派、香

港的工商界等，必須對中央和香港克服困難的能力有充分信心。梁振英表示，歷史證明，危機過後，香港不僅可以迅速復原，且能用好國內外的新機遇，衝上更高更好的發展台階。

中央可用體制外力量

第四，要做好全面戰略部署。特區政府和中央在基本法規定的體制內有一整套的政治、行政、財政、法律和武裝力量，包括可用而至今未用的各種力量。在必要時，除了這些香港體制內的力量外，中央還可運用更多、更強有力的體制外的力量。

第五，要責無旁貸地切實執行、徹底執行戰略部署。從積極方面看，「黑衣暴力運動」已經犯下戰略性錯誤，為中央和特區政府提供了趁勢型掃穴的機會。未來幾年，需要做、可以做、值得做的事很多，這裡外全面治理、改革、整頓的工作都必須堅持到底。



◀梁振英在fb發文，針對目前亂局提出5點看法。fb截圖

謝鋒演講揭港亂局真相 斥暴徒綁架青年做人質

假對話實勒索 藉訴求煽暴力

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)外交部駐港特派員謝鋒昨日面向外國駐港領團、商會、媒體負責人發表演講，深入揭示香港局勢動盪真相，揭露極端激進分子高喊對話、實為「勒索」，譴責極端暴力分子及其幕後策劃者綁架青年做人質，呼籲盡快恢復香港法治。他強調，反對派和激進勢力在特區警方已經明確發出反對通知書的情況下，還執意要在「8·31」這一敏感時間節點上街滋事、挑動對抗、煽動暴力，必須堅決制止。

謝鋒表示支持理性對話，反對脅迫詭詐。他說，沒有誰比林鄭月娥行政長官更希望開展對話，促進相互理解，一起尋找出路。但是，反對派和極端勢力卻得寸進尺、不依不饒，頑固糾纏所謂「五大訴求」，揚言政府不答應就堅決不對話，並以不斷升級極端暴力行為脅迫特區政府。



■謝鋒昨日發表演講。

真正目的顛覆特區政府

他說，既然要對話，就應該秉持相互尊重、開放包容的態度，理性協商尋找建設性辦法。回應不等於答應，對話不能預設先決條件。還未對話先下結論，逼迫對方照單全收，這不是對話，而是赤裸裸的「敲詐勒索」。事態的發展越來越清楚地表明，這些極端激進分子是打着對話旗號阻撓對話之實！他們的真正目的不是反修例、不是對話，而是顛覆特區合法政府，以非法手段搶奪權，挑戰「一國兩制」底線。他提醒大家擦亮眼睛，不要被某些人高喊對話的假象蒙蔽，更不要被他們利用。

謝鋒指出，文明社會，每個公民都要服從並遵守法律，法律面前人人平等。法律保障的個人權利要以不影響他人合法權利及社會公共利益為限。但是當這些暴力極端分子視法律為無物，猖狂地在未經批准的時間、地點、路線舉行非法遊行集會，肆意癱瘓機場，堵塞交通，圍攻警署，破壞立法會大樓等公共設施，甚至咬斷警員手指，「起底」1,600多位警員及其家屬個人資訊並威脅恐嚇，還毆打遊客、記者和路人。這些令人髮指的暴行在任何國家都是必須嚴懲的犯罪行為。

挾不明真相者陰險毒辣

他說，那些極端暴力分子及其幕後的策劃者，往往蒙著面，躲在暗處，拿

着外國護照隨時準備抽身潛逃。他們明知自己的所作所為見不得人，而且壓根不想為自己的所作所為承擔責任，卻裹挾大批不明真相者，特別是把香港青年當作實現他們不可告人目的的賭注和入質，何其陰險毒辣。

他強調，香港當前的問題絕非所謂人權、自由與民主問題，而是要不要法治，要不要合法表達訴求，要不要依法懲治犯罪的問題。任由違法暴力分子以所謂「違法達義」等謬論作為擋箭牌，不受懲罰地破壞香港法治，到頭來受損害的只是香港的和平安寧和繁榮，而且是人權、自由、民主和法治的淪喪，是人類文明、正義的淪喪。

中央有力迅速平息動亂

謝鋒強調，中央政府堅定支持林鄭月娥行政長官領導的特區政府依法施政，堅定支持香港警隊和司法機構果斷執法、嚴正司法，堅決支持絕大多數香港同胞反暴力、護法治、撐警隊的正義之舉。中央政府有足夠多的辦法、足夠強的力量迅速平息可能出現的各種動亂。

來自30個國家的駐港領團、商會、媒體代表參加了昨日的演講會。他們紛紛表示，希望香港盡快止暴制亂，恢復正常秩序，願繼續致力於促進各國同香港以及中國內地的合作，抓住用好粵港澳大灣區建設的歷史機遇。



■謝鋒昨日面向外國駐港領團、商會、媒體負責人發表演講，深入揭示香港局勢動盪真相。

外國插手港事完全錯誤

謝鋒昨日在演講會上指出，近期個別國家頻頻拿《中英聯合聲明》說事、插手香港事務是完全錯誤的。他表示，堅決反對外國勢力插手香港事務、干涉中國內政。

謝鋒說，《中英關於香港問題的聯合聲明》是中英間關於中國收回香港及有關過渡期安排的重要文件，其中沒有任何條款賦予英方干預回歸後香港事務的權利，而且涉及英方的條款均已履行完畢。

他進一步闡述指出，首先，《聯合聲明》共有8條正文和3個附件，這些規定隨着香港回歸和各項後續工作的完成也都已履行完畢。第二，《聯合聲明》中的對香港基本方針政策及具體說明，係中方單方面政策宣示；純屬中國內政，不是雙方協議內容。第三，《聯合聲明》更沒有任何條款規定英方在香港回歸後對香港承擔任何責任。簡言之，對於回歸後的香港，英國一無主權、二無治權、三無「監督」權。

他指出，《聯合聲明》只是中英間雙邊文件，內容不涉及其他國家。根據一般國際法，其他國家和組織更是無權假借《中

英聯合聲明》干涉香港事務。

踐踏國際法 世界動亂根源

謝鋒還從國際法角度揭批外國勢力干預香港事務。他說，近期，個別國家粗暴干涉香港事務和中國內政，甚至威脅取消香港的經貿待遇、對特區政府官員進行制裁。這些國家的官員、議員、駐港領事等頻繁同「港獨」激進勢力會面，將暴力行為說成是「美麗的風景」，顛倒黑白地詆毀誣陷香港警隊，無中生有地指責北京「侵蝕港人自治和自由」，恬不知恥地聲稱其外交官「同世界各國反對抗議人士會面，不只在中國香港」。這些人以赤裸裸的言行，公然蔑視不干涉內政原則，公然踐踏國際法和國際關係基本準則。

謝鋒強調，干涉別國內政的行為嚴重違反國際法，損害世界各國的共同利益，是世界動亂的根源。「我們呼籲國際上一切愛好和平、尊重法治的正義力量團結起來，捍衛包括不干涉內政在內的國際法基本原則和國際關係基本準則，共同維護以國際法為基礎的國際秩序。」

謝鋒昨日在演講會上，呼籲國際社會支持特區政府止暴制亂、恢復秩序。

謝鋒說，近期香港一些極端激進分子以反修例為幌子肆無忌憚實施暴力犯罪，正將香港推向極其危險的境地。街頭暴徒喪心病狂地打砸搶燒，甚至呈現出恐怖主義特徵，已經嚴重威脅到每個生活在這裡的無辜居民。香港經濟也倍受打擊。令人憤慨的是，國際上有些人、媒體、組織、國家，故意混淆和平遊行與暴力犯罪，竟然把示威者違法暴行與員警依法執法混為一談，甚至顛倒黑白美化暴力犯罪、詆毀香港警員，喪失了起碼的是非觀念和道德良知，暴露出徹頭徹尾的雙重標準，嚴重助長了暴徒們的囂張氣焰，無異於助紂為虐、火上澆油。

他指出，暴力是文明社會的公敵。搞亂香港、搞垮香港經濟沒有贏家。香港再亂下去，受害的是香港民眾，受害的是被裹挾、被利用的青年人，受損的是包括各國企業在內的持份者。國際社會一切有正義感、願意與香港共同創造美好未來的人，應該站出來，共同發出反對暴力的正義聲音。

■香港文匯報記者 鄭治祖

港亂無贏家 反暴伸正義

英縱暴自食其果 建制：清場也不驚訝

英國政府多名官員近期不斷為香港的暴徒撐腰，但所謂「風水輪流轉」，英國近期亦有大批示威者表明效法香港的示威者，手持雨傘上街反對首相約翰遜(Boris Johnson)關閉國會至10月中。多名香港建制派議員昨日在接受香港文匯報訪問時指，若英國最終選擇清場處理，他們都不會有太大的驚訝，因為英國的處事方式一向都是雙重標準。

英國女王伊利沙伯二世已批准約翰遜延長國會休會期從9月10日至10月14日，預計將令下議院無足夠時間表決任何反對硬脫歐的決議案。此舉引發眾怒，大批示威者手持

雨傘上街抗議，有示威者表示是受到香港2014年所謂「雨傘革命」所啟發。網絡上更發起「不要休會」的連署請願，短短幾小時已經得到逾100萬人響應。

證雙重標準 市民應清醒

民建聯立法會議員何俊賢指，即使英國示威者拿雨傘上街示威，也遠遠學不到香港示威者的「成效」。他說，外國曾經針對過香港的法律，訓練香港某些示威者採用雨傘等東西示威，但這些都是灰色地帶。如果英國示威者想要學到香港這般，同樣都要研究英國法律，「因為人是會進步及進化，他們會去尋找當地的法律罅隙，尋隙而進，這樣英

國也會成為一名受害者，都係抵死。」他笑言，對英國如何處理這件事「引頸以盼」。他說，回顧英國在以往倫敦示威時採取的做法，「一晚都能拘捕一千人，已經是自打嘴巴，只不過是將來再做一次時，繼續印證了英國的雙重標準。」因此若英國最終選擇清場處理，他都不會有太大的驚訝。何俊賢直言，英國本身的政治倫理就是「光榮孤立」，以國際及國家的壓力在言論上壓制中國及香港特區，但當事件發生在英國本土時，她一定會有不同的標準去衡量。英國過去已經多次出現雙重標準的情況，但香港市民仍然未清醒，「有一些對暴徒及示威者無利的英國政府做法，暴徒就隻字不

提，甚至是出現很多扭曲的言論。」

處理不會輕 籲勿用暴力

立法會勞工界議員陸頌雄則直言，「這是因果輪迴，這個世界是互相影響的地球村」，只能說明英國政府在過往評論事件中是雙重標準，不論是近期英國國內示威或2011年倫敦騷亂，英國警察的人群管理措施都不會較香港的輕手。

民建聯立法會議員鄭泳舜亦指，看到很多外國對香港的事件有不公平的說法，「他們在了解全部事件的情況下就不斷去批評香港，但他們在處理自己國家的事情時卻不如口中所說那般。」他強調，每一個國家及地



■英國倫敦有大批示威者聚集，反對政府關閉國會。美聯社

區都有自己的制度和問題，亦看到很多暴力行為令國家及地區受到影響，雖然不知道最終英國會如何處理示威事件，但強調不接受使用暴力的手段。

■香港文匯報記者 郭家好